
 
Κέρκυρα, 06/04/2016 

 
Επερώτηση του επικεφαλής της Νέας Ιονίου Πολιτείας, κου Σπυρίδωνα Σπύρου 
προς τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κο Θεόδωρο Γαλιατσάτο 

Θέμα: Το οικονομικό σκάνδαλο της Κεφαλονιάς 
 
Με την αριθ.24207/8804/08-6-2011 εντολή μου και την αριθ.130-10/2011 απόφαση 
της οικονομικής επιτροπής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ξεκίνησε τις 14-6-2011  ο 
οικονομικός έλεγχος στην Περιφερειακή Ενότητα Κεφαλληνίας από Ορκωτούς 
Λογιστές, ως απόρροια ασυμφωνιών και αναντιστοιχιών που εμφανίστηκαν στα 
διαθέσιμα οικονομικά στοιχεία της οικονομικής υπηρεσίας της πρώην Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Κεφαλληνίας και Ιθάκης. 
 
Ο διενεργηθείς οικονομικός έλεγχος κατέδειξε, στην υποβληθείσα τις 22-7-2011 
έκθεση των ορκωτών λογιστών, την ύπαρξη άτακτης οικονομικής διαχείρησης  στις 
συναλλαγές της πρώην Νομαρχιακής  αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας και Ιθάκης σε ότι 
αφορούσε το ΙΚΑ,  αλλά και την ύπαρξη  ένος απροσδιόριστου  μεγέθους σκάνδαλο  
που αφορούσε την έκδοση και διακίνηση μεγάλου αριθμού επιταγών, άνω των 430, 
με πλαστογραφημένα στοιχεία, υπεξαιρόντας μεγάλα χρηματικά ποσά απο το ταμείο 
της πρώην Νομαρχίας. 
 
Ο ακριβής χρόνος έναρξης της αφαίμαξης του ταμείου της Νομαρχίας δεν ήταν 
δυνατόν να προσδιορισθεί αρχικώς. Σαφώς όμως η λεηλασία του ταμείου έγινε τα 
δύο τελευταία χρόνια της πρώην Νομαρχιακής αυτοδιοίκησης κάτω απο τη μύτη των 
διοικητικών και πολιτικών προϊσταμένων. 
 
Η υπόθεση αυτή εστάλη άμεσα εις τον εισαγγελέα, ο οποίος ξεκίνησε την ανακριτική 
διαδικασία και εις τον Γενικό επιθεωρητή δημόσιας διοίκησης ο οποίος έδοσε εντολή  
στους οικονομικούς επιθεωρητές της οικονομικής επιθεώρησης Ηπείρου να 
προχωρήσουν στον έλεγχο. 
 
Παράλληλα δόθηκε εντολή γιά διενέργεια Ένορκης διοικητικής εξέτασης και 
ακολούθησε Πειθαρχική Ανάκριση, το πόρισμα της οποίας εστάλη στο Γενικό 
Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης προκειμένου  να επιληφθεί αρμοδίως. 
 
Το περιφερειακό συμβούλιο  προκειμένου το θέμα να ερευνηθεί  εις βάθος, με την 



αριθ πρωτ.50019/18457 τις 6-10 2011 απόφαση του, ανέθεσε  στην εταιρεία Σ.Ο.Λ  
(συνεργαζόμενοι ορκωτοί λογιστές)  τον έλεγχο των οικονομικών στοιχείων της Π.Ε  
Κεφαλληνίας και Ιθάκης και μάλιστα από το 2001 μεχρι το 2010. 
 
Η εν λόγω εταιρεία Σ.Ο.Λ  ολοκλήρωσε τον έλεγχό της  για τα έτη 2001 εως και το 
2006,  όπως η συμβατική της υποχρέωση απαιτούσε, για να πληρώνεται παράλληλα 
και παρέδωσε τις σχετικές εκθέσεις της. 
 
Με την ανάληψη των καθηκόντων της, ανέμενα από τη νέα περιφερειακή αρχή 
Γαλιατσάτου να υλοποιήσει την απόφαση του περιφερειακού συμβουλίου, και να  
δώσει εντολή να ολοκληρωθεί ο έλεγχος και για τα έτη 2007-2008-2009 και 2010,  
μιά περίοδο, όπου το σκάνδαλο της Κεφαλονιάς  ήταν σε πλήρη εξέλιξη. 
 
Ανέμενα ακόμη, ότι ο κ. Γαλιατσάτος,  που ήταν την περίοδο 2007-2010 
αντινομάρχης, θα είχε τη βούληση, ως σημερινός Περιφερειάρχης, να ολοκληρωθεί η 
έρευνα και να μη κουκουλωθεί το σκάνδαλο αυτό, προκειμένου  να  ενημερωθεί το 
περιφερειακό συμβούλιο αλλά και οι πολίτες της Κεφαλονιάς υπεύθυνα για την 
εξέλιξη του θέματος. 
 
Ερωτάστε κ. Περιφερειάρχη 
 
Πότε προτίθεστε να αναθέσετε στους ορκωτούς λογιστές την ολοκλήρωση του 
ελέγχου γιά το  2007-2010; 
 
Εκτός από την απόλυση των υπευθύνων έχουν υπάρξει ποινικές κιρώσεις; 
 
Ποίο είναι το ποσό, εαν γνωρίζετε που αφαιρέθηκε από το ταμείο της πρώην 
νομαρχίας της Κεφαλονιάς; 
 
Υπάρχει πιθανότητα  επιστροφής των χρημάτων που υπεξαιρέθηκαν; 
 
 


